

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 46

Пятница, 23 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

МОГУЧИЙ СТРАЖ советской Отчизны

Генерал-лейтенант С. С. ШАТИЛОВ

В Берлине, в Трептов-парке, возвышается величественный монумент воина-богатыря — советский солдат правой рукой сжимает меч, рассекший на куски фашистскую свастику, а на левой руке держит спасенного ребенка, прильнувшего к его груди. Бронзовая фигура нашего воина символизирует бессмертный подвиг советского народа, его историческую освободительную миссию, великий гуманизм наших Вооруженных Сил, которые разгромили фашистскую Германию в войне 1941—1945 годов.

Своим беззаветным служением социалистическому Отечеству, самоотверженным выполнением интернационального долга Советских Вооруженных Сил снискали всеобщую любовь нашего народа, тружеников стран социалистического лагеря, всего прогрессивного человечества.

44-ю годовщину славных Вооруженных Сил ССР наш народ празднует в обстановке небывалого политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXII съезда КПСС. Строительство коммунизма, которое с таким энтузиазмом ведет советский народ, требует мира. И на страже мирного труда народа твердо стоят Советская Армия и Военно-Морской Флот.

История их создания, развития и совершенствования неизменно связана с судьбами Советского государства. Империалистические державы не раз пытались задушить нашу Родину, поработить наш народ. Но всякий раз Советские Вооруженные Силы давали агрессорам сокрушительный отпор.

В грозные годы гражданской войны они разгромили обе-

ненные силы интервентов и внутренней контрреволюции, отстояли свободу и независимость молодой Советской Республики. В годы Великой Отечественной войны наши армия и флот при безграничной поддержке всего советского народа, сокрушив полчища немецко-фашистских захватчиков, одержали всемирно-историческую победу. В боевую летопись народа золотыми страницами вписаны величайшие битвы под Москвой, Курском и Белгородом, на Волге, Днепре и Немане, на Украине и в Белоруссии, на Висле и Одере, под Будапештом и Веной, Берлином и Прагой. Советский народ не только освободил свою Родину от гитлеровцев, но и избавил от фашистского рабства многие страны Европы и Азии.

В ожесточенных сражениях с фашистскими захватчиками советские воины проявили мужество и массовый героизм. За беспримерные подвиги в битвах с врагом более семи миллионов советских воинов были награждены орденами и медалями СССР. около двадцати тысяч человек удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Источником наших побед были прежде всего советский общественный и государственный строй, мудрое руководство Коммунистической партии. На всех этапах строительства Вооруженных Сил партия проявляет неустанный интерес к высокому политико-моральному состоянию войск, к подготовке военных кадров, к созданию прочной материальной базы обороны страны, к оснащению войск современным вооружением и первоклассной техникой.

(Окончание на 4 стр.)

Большой отряд

Старшего горнового Пахомова хорошо знают в плавильном цехе никелькомбината. Да и как же иначе! Пахомов один из тех, кто первыми в цехе последовали почину делегата XXII съезда партии Маргариты Войновой и разработали личные планы на семилетку. Старший горновой Пахомов уверенно заявил:

— За семилетку выполню всеми годовыми норм!

Реально ли это? Судите сами. Звено Пахомова в прошлом году досрочно рапортовало о выполнении плана. В январе задание по проплаву никелесодержащих материалов выполнено на 111 процентов. При этом выполнен таковой важный показатель, как содержание никеля в отвальных шлаках.

Операющая время, неустанно повышая показатели, трудится не только это звено. Соседнюю печь обслуживает звено старшего горнового Бориса Клещерева. Плавильщики этого звена — такие пословодатели Маргариты Войновой. Они разработали не только личные, но и колективный план на семилетку.

... Мы рассказали о немногих. Всех последователей Маргариты Войновой, которые трудятся на никелькомбинате, перечислить трудно. В настоящее время 324 никельщика осуществляют личные планы, вносят свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

ВЕСТЬ О СОЗЫВЕ предстоящего Пленума ЦК КПСС вызвала новую волну трудового энтузиазма в коллективе завода строительных машин. Машиностроители решили: поможем труженикам сельского хозяйства в их работе, внесем свой вклад в дальнейшее развитие сельского хозяйства.

Коллективу завода поручено изготовить 500 тонн кольчатых



Рис. В. Жаринова.

Фотохроника ТАСС.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ПО ПОЧИНУ САРАТОВЦЕВ

В конце января этого года саровские лесорубы бросили клич: «В поход, друзья, за лучшее использование земли, за высокую культуру земледелия, за обильные урожаи!»

В этом году 255 гектаров земли, занимаемых раньше многолетними травами, будут распаханы под пары.

В совхозе решено увеличить посевы кукурузы в два раза.

Впервые на 29 гектарах совхозных полей будут засеяны бобовые культуры. 25 гектаров земли будут выделены под сахарную свеклу.

В. Донских, главный агроном совхоза «Мирный».

мыслью заладились машиностроители. И решили: можно!

Сейчас изготовление кольчажных катков идет полным ходом. В феврале будет отгружена большая партия — 5 тысяч штук. Все катки для сельского хозяйства будут изготовлены не за четыре, а за три месяца.

Н. Николаев.

В СОХОЗЫ И КОЛХОЗЫ

катков, которые находят широкое применение в совхозах и колхозах области. Это задание распланировано на четыре месяца.

— А нельзя ли выполнить этот заказ раньше? — такой

плечами остались суровые дни и ночи, проведенные на охране побережья Северного моря. Враг рвался сюда изо всех сил, пост был ответственным, но молодого солдата тянуло туда, где развертывались самые жаркие сражения.

И вот — Центральный фронт. Он и для не было во «втором эшелоне». Военная специальность топографо-вычислителя, корректировщика вела на передний край, обязывала находиться в самой гуще боя. Не раз доводилось пересекать линию фронта, чтобы передавать по радио координаты важных вражеских объектов, вызывать и направлять огонь артиллерии, делать все, чтобы снаряды попадали только в цель. Никогда не забудется огненный смерч, гул и грохот боев под Ржевом, Калинином, Великими Луками. Снаряды обрушивались на головы фашистов, враги несли все более чувствительный урон. Но боя не ослабевали, а, наоборот, становились все горячее.

В одном из боев — это было как раз под Великими Луками — Кулик получил тяжелые ранения.

Солдат отвоевался.

— 2 —

дома можно было сосчитать по пальцам. Степи-степи... Вы тоже храните память о тех днях. Окопами кающихся рбы, воронками от бомб — поросшие травой ямы. И — братские могилы. Много братских могил. Вечная вам слава, герой!

Все чаще видели ребята задумчивым своим отца.

Он вспоминал суровую юность.

Нет, он воевал не здесь. Не здесь шел в атаку, не здесь хоронил товарищей. Но фронтовик всюду остается фронтовиком, солдат — звезде солдат.

А он был солдатом.

Отец, рабочий-кузнец, мечтал о том, чтобы сын стал ученым человеком. Сам он получил лишь начальную грамоту, а его хотел видеть инженером.

— Окончив школу — в институт, — говорил бывало не раз. — Дорога открыта, голова, на плечах есть — выучишься.

Но с началом войны разговор об этом уже не возобновлялся. Разве до ученья, когда вокруг такое?

Не до ученья... И хотя закончил десятый задолжо до призыва своего срока, пришел в военкомат: «Попите на фронт!»

В восемнадцатилетнем Борисе Кулике был уже обстрелянным, можно даже сказать — бывалым солдатом. За

— 3 —

Он жадно прислушивался к каждой радиосводке, снова и снова перечитывал скучные письма от товарищей.

Война продолжалась.

Тяжелая война...

... Здесь развертывались бои. Эти земли были перепаханы снарядами и танками. Во сто крат дороже, роднее ты, мать-земля, когда припоминаешь все, что с тобою связано!

Путешественники с интересом смотрели по сторонам. О грандиозных стройках, о колоссах нивах они много читали в газетах, слушали по радио. Только теперь, в дальней поездке, удалось охватить все это взглядом, соединить воедино. Гигантские электростанции на Волге... Массивы кукурузы в степях... Заводы в предгорьях Кавказа... Заводы, отстроенные села... Как много сделано в послевоенные годы, как много делается по всей необъятной стране!

Перемены — на каждом шагу.

А разве его жизнь не полна таких перемен?

И снова Кулик в мыслях своих вернулся в тяжелый, суровый 1943 год.

(Продолжение на 2 стр.).

Человек — людям

Вскоре после присуждения ему Ленинской премии Кулик получил отпуск, и семья отправилась в поездку.

Поездку, которая не раз до того была совершена по карте...

Спидометр наматывал километры, проселочные дороги сменялись мощенными, переходили в широкую гладь асфальта. Машина мчала вдоль пшеничного моря, и нельзя было не остановиться, чтобы не полюбоваться золотым разливом. Заезжали в города, и в каждом привлекали внимание не столько памятники старины, сколько премиальные светлой сегодняшней нови. Свое, особое, было на любом километре пути. А все вместе оно, это особое, неповторимое, сливалось в единую и нераздельную симфонию — симфонию труда, созидания, мира.

Но чем больше километров оставалось позади, тем яснее, отчетливее в ритм, строй дороги, в настроения путников влеталось новое. Это были воспоминания о прошлом.

Волга... Как спокойны нынче твои воды, как тихи и прекрасны берега. А ведь здесь шли бои, и какие бои! Волгоград... Солнцем залиты твои улицы, в зелени утопают дома. А были залиты они кровью, и целые

«...У нас прекрасные, лучшие в мире солдаты, матросы, сержанты и старшины, беспрекословно подчиняющиеся своим командирам. Им присущи такие замечательные качества, как высокая политическая сознательность, непоколебимая верность своей партии и народу, мужество, стойкость и героизм, готовность к самопожертвованию во имя защиты любимой Родины. Они носят в своем сердце бессмертные идеи великой партии коммунистов и готовы отстаивать их, не жалея своего труда и самой жизни.»

(Из выступления на XXII съезде КПСС
Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского).

Лучшие в мире солдаты

Кажется, совсем недавно он вышел из заводских борот в Орске. Поеzd увез его вдал. Началась новая жизнь.

...Советский воин! Анатолий всегда с затяжной завистью смотрел на старших товарищ, которые уезжали в армию. И вот сам он — в строю.

Произошло слова военной присяги, Олейцов чувствовал огромное волнение. Он присягал на верность Родине, партии, народу. Генераль он — вооруженный защитник, народ доверил ему грозное оружие. Слова клятвы глубоко запали в сердце комсомольца. В течение 2-х лет они согревают, помогают преодолевать трудности, добиваться успехов в ратном труде.

Сначала было нелегко. Всё новое, необычное. Целый день на ногах, все время думашь, как бы быстрее и лучше выполнить приказ командира, е отстать от товарищ. После твой не успеешь уснуть, как

раздается команда дежурного по роте: «Подем!». Даже не верилось, что прошло восемь часов сна.

Но постепенно он все более втягивался в новую жизнь. Радостно светились его глаза, когда командир обявил первую благодарность.

Сейчас коммунист Анатолий Олейцов сам воспитывает молодых солдат. Много хлопот у старшины. Встает раньше всех: нужно проследить, чтобы все вышли вовремя на физзарядку, организовать уборку помещений...

Да мало ли дел еще? Каждое его слово направлено к тому, чтобы подсказать солдатам, как правильно построить свою жизнь. У него есть чему поучиться. Анатолий — прекрасный специалист, отличник боевой и политической подготовки. За добросовестное выполнение обязанностей имеет ряд поощрений.

Коллектив предприятия, где Анатолий работал до призыва, может гордиться своим товарищем. В честь 44-й годовщины Советской Армии воины взяли повышенные обязательства. В первых рядах идет коммунист Олейцов.

Младший сержант И. Живицын.



ИЗ ЛИЧНЫХ АРХИВОВ ОРЧАН

Пять танков в одном бою

Многие органические хранят дорогое реликвии Великой Отечественной войны: награды за боевые подвиги, благодарности командования, вырезки из фронтовых газет. Они напоминают о незабываемых боях с врагами.

Хранит вырезку из армейской газеты и заместитель начальника жилищно-коммунального отдела завода имени Чкалова Степан Петрович Чулков. Она рассказывает о бое, который произошел в октябре 1941 года.

Взвод противотанковых пушек младшего лейтенанта Дебой готовился к учебной стрельбе по мишени. Но в пути был получен приказ: преградить путь вражеским танкам.

Командир орудия первого расчета сержант Степан Чулков вспоминался. Ведь он недавно был назначен командиром орудия и еще ни разу не стрелял из своей пушки. Правда, его расчет был хорошо подготовлен к стрельбе. Бойцы взяли обязательство действовать только на отлично. Но это была подготовка пока только к учебной стрельбе, а не к бою с фашистскими танками. Он еще не был уверен, как будет действовать расчет в бою.

На мосту показались танки.

— Пушки к бою! По фашистским танкам огонь!

На снимке: занятия по строевой подготовке.
Фото В. Мастюкова и Е. Ассина.

Фотохроника ТАСС.

В память о героической обороне

Никогда не забудут советские люди 22 июня 1941 года, когда вооруженные до зубов фашистские подчища вероломно напали на нашу Родину. Золотыми буквами вписаны в летопись Великой Отечественной войны героическая оборона городов-героев Одессы, Севастополя, Ленинграда, Брестской крепости.

Вспоминали период стратегической обороны, народ не забывает и битвы за Киев.

Обладая инициативой действий и имея численное превосходство в живой силе и, особенно, в боевой технике, враг в первой половине июля занял Западную Украину и северную часть Молдавской ССР; его ударная группировка вышла в район Житомира и Бердичева. В результате создалась тяжелая обстановка на Киевском направлении.

В сложной обстановке наши войска из района южнее Коростыня нанесли контрудар по флангу противнику, прорвавшемуся к Киеву. С середины июля развернулись ожесточенные бои на близких подступах к столице Украины. Удерживая район Коростыня и Киева, советские войска создали угрозу северному флангу немецкой группы армий «Юг». Чтобы ликвидировать эту угрозу, немецко-фашистское командование 30 июля 1941 года вновь предприняло наступление. В результате ожесточенных боев наши части нанесли врагу значительные потери и вынудили его 10 августа прекратить свое новое наступление.

Благодаря мужеству войск и киевлян оборона города продолжалась до 19 сентября. Только по приказу командования Киев был оставлен.

Среди активных участников обороны Киева немало и наших земляков-орчан. В связи с учреждением медали «За оборону Киева» городской военный комиссариат и городской Совет депутатов тружеников производят учет граждан, непосредственно принимавших участие в обороне Киева, для последующего награждения их почетной боевой медалью. Носить такую медаль — высокая честь.

И. Иванов,
офицер городского военного комиссариата.

— 5 —

Воевать больше не придется... Раны заживают медленно... Но не сидеть же без дела в такое время!

Что делать?

Какую дорогу для себя наметить? — Что бы ты сделал, если бы не война? — спросил его в госпитале тяжело раненный старшина, чём-то напоминавший отца.

— Учился, — не задумываясь, ответил солдат.

— Ну, и иди учиться. Это тоже дело важное. Ведь мы же побьем фашистов!

Да, он будет учиться. Учиться и за себя, и за тех своих товарищей, которые мечтают о науке, о знаниях, а идут в бой. Идут в самое пекло, чтобы приблизить победу, мир.

Осенью 1943 года молодой человек в солдатской шинели, тяжело налегая на палку, перешагнул порог Уральского политехнического института...

...В дорогах всегда много интересных встреч. Тем и замечательны, прежде всего, дальние путешествия.

Слов нет, и Кулику пути довелось встретиться с хорошими людьми. Но, скажем сразу, однокашников-вузовцев среди них не было. А с каким удовольствием вспомнили бы они годы студенческой жизни, учебы. Профессор Пальмов сумел увлечь

— 6 —

студентов прокатостроением. О достижениях иностранных фирм малярный ученик рассказывал так, что каждому хотелось внести и свою долю в приближение дня, когда лучшие мировые станы будут делать не инженеры и рабочие заводов «Морган», «Места», «Демаг», а предприятия родной страны, тот же Уралмаш, на которых они часто ходили.

Уралмаш манил к себе. Это был « завод заводов ». Все здесь казалось грандиозным. Мечталось работать в его цехах. Но когда пришло время выбирать себе место, Кулик отказался остаться в Свердловске. Он выбрал другой завод, не шедший пока ни в какое сравнение с уральским гигантом. Этим заводом являлся Южно-Уральский машиностроительный, в Орске. Начатый строительством в годы Великой Отечественной войны, он еще только создавался. Тем не менее первые машины с маркой ЮУМЗ уже хорошо себя зарекомендовали.

С этими машинами, которые пришлось создавать в начале самостоятельной работы, Борис Федотович «встретился», когда путешественники достигли Украины. Встретился, как со старыми добрыми друзьями, спутниками первых месяцев и лет инженерной жизни.

Инженером он стал в начале

— 7 —

1949-го. Конструкторскому отделу Южуралмаша, куда его привело направление выпускника Уральского политехнического, давали все более сложные задания. Каждая конструкция должна была отличаться смелостью технической мысли, нести в себе новое, передовое, знаменовать шаг вперед в создании наиболее совершенных машин для тяжелой индустрии. Инженеру — конструктору Кулику это было по душе. В поисках лучших решений он засиживался у чертежного комбайна далеко за полночь. Вскоре его выдвинули старшим инженером, потом — ведущим инженером. А когда в составе отдела возникло специальное бюро по конструированию непрерывно-заготовочных станов, руководство поручили именно Кулику. Вот тут-то по-настоящему и пригодилась школа профессора Пальмова...

Год за годом на эстакадах завода грузили в путь-дорогу все более сложные и ответственные агрегаты. Они расходились по стране — от Уральских до Сибири, от Узбекистана до северных областей. Орские машины узнали в Польше и Китае, Румынии и Корее, Венгрии и Индии. Каждая машина несла в себе плоды долгих творческих раздумий конструкторов, их настойчивых, порой дерз-

— 8 —

ких исканий. Комплексная механизация, автоматизация — эти слова перестали звучать как пожелания. И то, и другое воплощалось в технических проектах, в рабочих чертежах, в металле.

Вряд ли кто возьмет на себя смелость точно обозначить день, когда началось неудержимое наступление орских конструкторов на хваленые станы зарубежных фирм. Но оно развертывалось все шире, все активнее. И Кулик чувствовал себя, как в ярком бою. С радостью думалось о том, что скоро уже капиталистам придется потесниться и на этой фронте — прокатостроительном.

... — Ленинский лауреат? — спросил, посмотрев на значок в лацкане пиджака своего собеседника, рабочий, с которым довелось разговаривать на заводе в Кривом Роге. — За что получили?

— За непрерывно-заготовочный... Пояснить не пришло. Стая знали. Да и как его не знать, если он заслужил собой большую техническую победу!

Технический проект типового непрерывно-заготовочного стана 850/700/500 создавался усилиями многих коллективов. Ученые и инженеры соединили свои знания и свой опыт в стремлении к разработ-

О ТЕХ, КТО ВЧЕРА СЛУЖИЛ

Когда в душе вечное пламя

Сашу Ярового не так-то легко найти. Только что он был в интернате, где выступал перед пионерами с рассказом о тех солдатах и офицерах, что побили посланца американской разведки Фрэнсиса Пауарса, а через несколько минут или собрание проводят общежитие, или спешат на консультацию в пединститут. Ведь он студент 2-го курса физико-математического факультета.

Любовь к физике у него появилась в дни службы в армии. Бдительность советских солдат в сочетании со сверхвысокой точностью приборов, управляющих мощными снарядами, победили американского стервятника. Правительство высоко оценило подвиг стражей советского неба. Яровой в числе других солдат и офицеров удостоился медали «За боевые заслуги».

Любовь к точным приборам у Александра после этого осталась на всю жизнь. Вернувшись в Орск, Яровой поступил лежурным слесарем-прибористом в цех контрольно-измерительных приборов никелькомбината.

Бывший сержант в короткое время освоил профессию слесаря по ремонту приборов. Большое хозяйство у него. В каждом цехе — десятки, сотни приборов, изме-

няющих и температуру, и давление в печах, и давление пара в магистрали. Если вышел из строя любой прибор, сразу вызывают дежурного слесаря. И он тут как тут.

Скромный, трудолюбивый парень понравился комсомольцам никелькомбината. Они избрали его членом комитета комсомола комбината, а потом выдвинули его кандидатуру в члены горкома ВЛКСМ.

Сейчас Яровой — кандидат в члены КПСС. Комсомольцы города в знак особого уважения к своему товарищу приняли решение оставить его почетным членом Орской комсомольской организации, а на областной конференции Александра избрали делегатом на XIV съезд ВЛКСМ.

Характер у него беспокойный, — говорит о бывшем солдате сосед по комнате слесарь Виктор Беляков. — До всего ему дело есть, всем он поможет.

Сижу однажды, — продолжает Беляков, — ломаю голову над задачей по алгебре. Она не выходит — и все. Хочу Сашу просить. Да стоит ли, думаю, ведь он и сам пельмы ночами сидит за учебниками. Но Саша сам подо-

шоршую работу, за активное участие в жизни цехового комсомола он был награжден значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику социалистического соревнования». В 1958 году его призвали в армию. Не раз приходили в адрес комитета комсомола хорошие письма от командира, рассказывавшего об успехах младшего сержанта Тантиева.

После армии Юрий снова пришел в свою brigadu и работает с удвоенной силой.

На пружинном участке работает бывший воин Владимир Черязов. Появился он в цехе в 1960 году. Четко, по-военному представился:

— Старший сержант запаса Владимир Черязов.

— Из этого парня выйдет толк, — подумал тогда начальник пеха и направил его в

шел. «Давай, говорит, помогу». И потом долго сидели вдвоем, пока не добрались до правильного ответа.

... Нашел я Александра в педагогическом институте. Возвращаюсь домой вместе. Тепло. Даже чуть-чуть дождь накрапывает. В трамвай садиться не хочется. Идем пешком. По дороге я вспомнил, как в конце прошлого года комсомольцы никелькомбината принимали личные обязательства в честь XIV съезда ВЛКСМ. Саша тогда задумался над листочком, где было написано: «Мой вклад в строительство семилетки», а потом размазисто вывел: «Сдать экзамены на 5-й разряд электрослесаря, поднять культурно-массовую работу в общежитии, помочь юным радиотехникам Дома пионеров создать свой кабинет».

Все эти обязательства уже в основном выполнены.

— А тебе нетрудно жить все время такими темпами? — спросил я у Саши.

Он долго молчит:

— А знаешь, — говорит, — живет во мне какое-то нетерпение. Хочется за день прожить два дня, сделать в два раза больше хорошего для людей, для себя. Разве не в этом весь смысл жизни?

Слушаешь этого скромного, энергичного, всегда веселого парня и сам заражаешься энергией. К. Гриневский.

бригаду пружинников Федора Филиппова.

И прав был начальник пеха. За короткое время Владимир научился работать на трех станках: торцевальном, фрезерном и навивочном.

Бригада пружинников взяла обязательство: за пять лет семилетки выполнить восемь с половиной годовых норм.

Хорошо, по-солдатски труждаясь резину на пресс-ножах Иван Кочерга и бывший матрос Балтийского флота Анатолий Кудлаев. Иван Кочерга ежедневно выполняет нормы на 130-140 процентов. Он — член цехового комитета комсомола. Тантиев.

Бывшие солдаты — запевалы соревнований.

Виктор Языков, комсорг кузнецко-прессового цеха Южуралмаша-завода.

На днях комплексной бригаде, руководимой В. Гинкель, присвоено звание бригады коммунистического труда. В этом есть заслуга и демобилизованных воинов.



На снимке: на аэродроме Н-ской авиационной части. Лучший техник сержант сверхсрочной службы коммунист Владимир Гринчук готовит истребитель к полету.

Фотохроника ТАСС.

Этого не забыть никогда

Я пишу это письмо, чтобы поздравить орчан-ветеранов и молодежь с Днем Советской Армии.

В период гражданской войны я воевал с врагами в составе Орского отряда Красной гвардии, а затем в составе Орского полка. Горжусь тем, что на мою долю выпало участие в защите Орска от белых банд Дутова, в защите завоеваний Великого Октября.

В январе 1918 года я прибыл в Орск из села Романкуль, что в 60 километрах от города. Прибыл, чтобы поступить в Красную гвардию. Я имел с собой винтовку кавалерийского образца, которую старший мой брат привез с фронта. Меня сразу зачислили в ряды красногвардейцев. Здесь я полу-

чили первое боевое крещение, здесь прошли первые военные универсиитеты. Товарищи оказали мне большую помощь — в апреле того же года они приняли меня в партию сочувствующим, а в октябре — в члены партии.

Многие бои в родных местах

вспоминаются, когда думаешь о начале своей боевой жизни. С тех пор я навсегда связал свою судьбу с Советской Армией. Закончил службу в звании полковника. Теперь нахожусь в отставке, живу в Ленинграде.

Мне хочется пожелать орчанам

самых больших успехов в труде на благо Родины.

Л. ТЕРЕНТЬЕВ,
бывший красногвардеец.

Так трудятся бывшие воины

Два человека пришли в прошлом году на завод автотрактородеталей. Это — Эдуард Фрук и Иван Хуртин. С первых же дней демобилизованные солдаты с большим старением взялись за работу.

В коллективе завода очень хорошо отзываются о бывших воинах.

— 9 —

ке такого агрегата, равного которому не знала мировая практика. Не один месяц продолжались поиски и расчлены, споры и раздумья. Не один вариант был рассмотрен и заменен лучшим. Зато успех оказался полным. На агрегатах ведущих заграничных фирм скорость прокатки составляет до 3,8 метра в секунду, а тут она достигла 5,2 метра. Производительность? И здесь рост немалый — 35—40 процентов. За каждый процент — тысячи, десятки тысяч тонн проката в год. Уже само по себе эти огромные результаты. Но быть может они достигаются путем ухудшения условий труда, повышения напряженности работы прокатчиков? Нет, советская техника служит человеку, помнит о человеке, заботится о нем. Механизация и автоматизация на стане достигли такой высоты, такого совершенства, что громадной машиной длиной в 350 метров стало возможным управлять силами всего лишь нескольких работников.

Кому будет поручено рабочее проектирование стана?

Кто даст ему жизнь?

Велика была радость, гордость Б. Ф. Кулика и его товарищей, участвовавших в создании технического проекта, когда они узнали, что от-

— 10 —

ветственнейшая работа доверена Южуралмашу.

Это явилось признанием. Признанием зрелости коллектива, его инженерных кадров...

...Мы начали с путешествия и скажем о нем еще несколько слов.

Теперь Борис Федотович сознается, что он сделал все для того, чтобы машина поскорее достигла Орска. Ждала работы.

Большая работа...

У главного инженера завода обязанностей, само собой разумеется, несравненно больше, чем у начальника конструкторского бюро или заместителя главного конструктора. Там он при всем разнообразии заказов занимался одним: конструированием новых образцов, проектированием машин. Тут же — вся техническая политика предприятия.

Южуралмаш решает все более ответственные задачи.

Типовой непрерывно-заготовочный стан — уже проходящий этап. Стан для Челябинского металлургического завода, проект которого разработан орскими конструкторами, по своей производительности значительно выше, а по техническому уровню гораздо совершеннее. Он сможет давать столько проката, сколько все станы в парской России, вместе

— 11 —

взятые. Сейчас в полном разгаре рабочее проектирование. Чертежами завалены литейщики, механообработчики, сборщики, и вот уже изготовлены тысячи тонн оборудования. Первоклассного оборудования, которое будет работать на семилетку, на коммунизм. Такой же стан ждет в Кривом Роге. В процессе работы над ним появляются, конечно, новые мысли, новые решения. Предела совершенству нет!

Об агрегатном стане, совмещающем в себе непрерывную разливку стали с непрерывной прокаткой, не найти ни в одном учебнике. До недавнего времени о нем писали лишь специалисты по научной фантастике. Будет и такой стан, скоро будет.

Уже в этом году страна получит первые мощные конвертеры, которые позволят намного увеличить «стальной баланс». Что с того, что приходится самим прокладывать пути, действовать порой на ощупь... Дорога к победе всегда нелегка. Тем дороже она, победа!

О многом думает главный инженер, многое его заботит. Надо добиться плодотворной работы конструкторов и технологов. Надо поднять на еще более настойчивые поиски новый коллектив экспериментаторов.

— 12 —

Надо, чтобы била ключом мысль рационализаторов и ни одно новшество не оставалось незамеченным. Надо проследить, чтобы в новых цехах учитывали перспективы выпуска предприятием все более сложных агрегатов.

Надо... надо... надо...

Жизнь не дает застаиваться на одном месте. Она будоражит, она вдохновляет. Вперед, и только вперед!

Коммунист Б. Ф. Кулик испытывает глубокое моральное удовлетворение, сознавая, что каждый день его жизни отдан делу.

...Наша очередная встреча с Борисом Федотовичем состоялась уже после того, как его выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза, а окружная комиссия приняла решение зарегистрировать Кулика для баллотировки по Орскому избирательному округу № 265. Он спешил на очередную встречу с избирателями.

— Я очень волнуюсь, — сказал Кулик. — Такое доверие мне оказано! Как же нужно жить, как нужно работать, чтобы люди были твой доволны!

Народу, людям он отдаст всего себя.

Л. Большаков.

МОГУЧИЙ СТРАЖ советской Отчизны

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Руководство нашей партии Вооруженными Силами, говорится в Программе КПСС, усиление роли и влияния партийных организаций в армии и на флоте — основа основ военного строительства. Партия уделает несласное внимание повышению своего организующего и направляющего влияния на всю жизнь и деятельность армии, авиации и флота, сплочению личного состава Вооруженных Сил вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, укрепление единства армии и народа, воспитание воинов в духе мужества, отваги, героизма и боевого содружества с армиями социалистических стран, готовности в любой момент к защите Страны Советов, строящей коммунизм.

Сейчас трудающиеся нашей Родины развернули борьбу за претворение в жизнь величественной Программы строительства коммунизма. Наше государство по своей социалистической природе милобиво. И потому мы последовательно и настойчиво отстаивали и отстаиваем на международной арене принцип мирного сосуществования государств с различными социальными системами. Наше правительство выступало с многочисленными заявлениями и предложениями о прекращении испытаний и полном запрещении ядерного оружия, о всеобщем и полном разоружении, о заключении мирного договора с Германией и урегулировании на его основе вопроса о Западном Берлине.

Однако последовательная милобивая внешняя политика Советского Союза не по вкусу империалистам. Западные державы вынашивают планы вооруженного нападения на Советский Союз и другие социалистические государства. В качестве главной силы реакции выступают американские империалисты. Соединенные Штаты Америки в их союзниках по агрессивным блокам создали развернутую систему военных баз, накапливают ракетно-ядерное оружие, раздувают военную истерию, сопровождающую милитаризацией всей своей экономики.

В этой обстановке советский народ проявляет высокую бдительность, неустанно укрепляет боевую мощь своих Вооруженных Сил. Выражая интересы народа, партия и правительство повседневно заботятся о повышении обороноспособности страны. Задачей задач называл на XXII съезде партии Н. С. Хрущев укрепление обороны ССР, мощи Советских Вооруженных Сил.

«КПСС, — говорится в Программе партии, — рассматривает защиту социалистического отечества, укрепление обороны ССР, мощи Советских Вооруженных Сил как священный долг партии, всего советского народа, как важнейшую функцию социалистического государства».

Советская Армия и Флот располагают новейшими боевыми средствами, которые позволяют надежно защитить мирный социальный труд нашего народа, его государственные интересы, интересы братских стран социалистического лагеря. Советские Вооруженные Силы оснащены различными видами и типами ракет, начиная от тактических и оперативных и кончая стратегическими.

Атомные и термоядерные заряды, основным средством доставки которых являются теперь ракеты, резко повысили мощность огня, придали ему огромную разрушительную силу. Ракетно-ядерный огонь стал главным, что решает успех боя, операции и войны в целом. У нас создан новый вид Вооруженных Сил — ракетные войска. Ракетно-ядерным оружием оснащены все виды Вооруженных Сил.

Обороноспособность страны помогает крепить и общественную патриотическую организацию — Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту. Под руководством партийных организаций, в тесном содружестве с комсомолом ДОСААФ активно участвует в воспитании советских людей в духе постоянной готовности к защите нашей Родины, занимается подготовкой технических кадров, необходимых для народного хозяйства и обороны страны, развивает технические виды спорта.

Советская Армия и Флот бдительно стоят на страже мира и прогресса. Они находятся в постоянной боевой готовности. По первому зову Коммунистической партии и Советского правительства они встанут на защиту Родины и разгромят любого агрессора, если он посмеет напасть на нашу любимую Отчизну.

На снимке: танки на марше.
Фото В. Мастюкова и Е. Кассина.
Фотохроника ТАСС.

В НАШЕМ ЦЕХЕ, носившем звание коллектива коммунистического труда, 23 февраля отмечается знаменательная дата — 50-летие со дня рождения Валентины Ильиничны Назаровой.

С 1947 года добросовестно трудится она в коллективе и пользуется огромным уважением.

С ЮБИЛЕЕМ!

Валентина Ильинична — чуткий, отзывчивый товарищ, активная общественница. Несколько лет подряд избираем мы ее своим профоргом.

В этот день хочется поздравить уважаемую работницу с юбилеем, желать ей большого счастья и долгих лет жизни.

Коллектив лаборатории депо Орск.

«Мы будем жить при коммунизме»

С концертом под таким названием в цехе № 4 новой швейной фабрики успешно выступили учащиеся 6 «а» класса 30-й школы под руководством классного руководителя Н. Я. Петренко.

Выступление самодеятельных артистов доставило большое удовольствие рабочим. Швейники тепло поблагодарили ребят.

После концерта учащиеся осмотрели цехи фабрики.

А. Гусарова, председатель фабкома швейной фабрики Нового города.



Совет за работой

На очередном совещании совета городской автодружины был рассмотрен вопрос о состоянии производственной дисциплины среди водительского состава города.

Совет отметил, что в ряде автохозяйств — в хозяйстве легковых автомобилей (нач. тов. Синчук), АТХ № 3 (нач. тов. Седов), АТХ № 13 (нач. тов. Майстренко) еще слабо поставлена массово-воспитательная работа, недостаточно осуществляется контроль за работой шоферов на линии и в гараже. В результате здесь допускаются пьяные, наблюдаются аварии.

Актив городской автодружины обратился к автодружинникам, водителям, инженерно-техническим работникам и служащим автоХозяйств с призывом активизировать свою работу по укреплению производственной дисциплины на транспорте. Члены совета призывают своих товарищей по профессии шире развернуть социалистическое соревнование, внедрять коммунистические методы труда, бороться за досрочное выполнение плана 4-го года семилетки, работать без аварий и нарушений дисциплины.

А. Тюкин,
начальник автоИнспекции.

Друзья познаются в беде

Я хочу поблагодарить через вашу газету Людмилу Николаевну Бакулину за ее чуткость и внимание.

Мне 16 лет, я учусь в электромеханическом техникуме, в Саратове. Зимние каникулы я провела дома, у своих родителей, проживающих в Карагандинской области. В обратный путь меня провожали папа с мамой.

Но в Целинограде случилось несчастье — во время пересадки я потеряла билет. На покупку нового билета денег у меня не хватило. Тогда я обратилась к дежурному по вокзалу. Он посадил меня в поезд, на котором я добралась до Орска. Но здесь начальник поезда выпроводил меня из вагона.

Мне показалось, что я попала в безвыходное положение. Одна, в незнакомом городе, без копейки денег... всю ночь я раздумывала над поступком начальника поезда, почему он не поверил мне, почему так холодно, безучастно отнесся к моей беде?

Утром ко мне подошла какая-то женщина. Мы познакомились. Она называлась Людмилой Николаевной Бакулиной, привлекла меня домой, познакомила со своими детьми, которых у нее пятеро.

Вечером Людмила Николаевна купила мне билет и посыпала меня на поезд.

Приехав на место, я написала ей письмо и отослала деньги.

Сейчас я регулярно переписываюсь с семьей Бакулиных. Это настоящие советские люди, чуткие, внимательные. Вот с кого надо брать пример!

Вера Филоненко.

Приговор товарищем

Рабочий ремонтно-строительного цеха маскомбината Д. Подкопаев поднялся из невидимой темноты, подождал каждой получки и поклонился моим пыльным, устремленным в семье скандалы. Подкопаев пропил иногда не только деньги, но и домашние вещи.

Товарищем не раз пытались облагородить пыльник. В прошлом он предупреждался о серьезной ответственности за свои проступки. Но очевидно все это нешло ему впрок.

И вот недавно Д. Подкопаев предстал перед товарищеским судом. Члены суда решили обязвать ему строгий выговор с опубликованием в печати. Может быть эта мера воздействует на Подкопаева.

Н. Лавренюк,
председатель товарищеского суда
ремонтно-строительного цеха маско-

бината.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Учебный филиал ЦСУ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы подготовки счетоводов и бухгалтеров на дневное и вечернее отделения. Обращаться по адресу: Орск, Станиславского, 79, телефон 0-58, три звонка.

Комбинат производственных предприятий треста стройматериалов ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу крановщики на башенный кран и слесари.

Обращаться: ул. Строителей, отдел кадров КПП.

Козлова Людмила Васильевна, проживающая в Орске, пер. Синчука, 18, кв. 14, возбуждает дело о расторжении брака с Козловым Владимиром Семеновичем, проживающим в Орске, Краматорской, 22, кв. 12.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Лакеева Александра Тихоновна, проживающая в Орске, проспект имени Ленина, 9, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с Лакеевым Василием Матвеевичем, проживающим в Московской области, ст. Строитель, ул. Лермонтова, 35-а.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Р. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Наш АДРЕС
и телефоны

Пестрый

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов (Содгород) — премьера
«Проводы белых ночей»

Начало спектакля в 7 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Високосный год»
Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Золотой эшелон» (утром, днем и вечером). В 21 час 30 мин. — большая программа (два фильма).

Дом культуры железнодорожников — «Зеленый фургон»
Клуб «Серп и молот» — «Дорогой мой человек»
Клуб завода имени Чкалова — «Золотой дом»

Дом культуры машиностроителей — «Жди меня»
— «Кочубей» (на широком экране)

Дом культуры строителей — «Майские звезды»
Клуб поселка Первомайского — «Судьба человека»
Клуб маскомбината — «Депутат Балтики»

Заводу металлоконструкций ТРЕБУЮТСЯ свяжист-слабочтник, строгальщики, специалисты вагонов, стропальщики и подсобные рабочие.

Обращаться в отдел кадров.

Орскому отделению профилактической дезинфекции СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ дезинфекторы. Обращаться: Старый город ул. Парижских Коммунаров, 43.